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( A g e n ţi  H a v a a ) .

■irvicM il de la  10 A p rilie , 4  e re  s e a ra .

Pesta 10 Aprilie.

Simera deputaţilor.— Ca ocazinnea dis- 
anei budgetului, Tisza, intr’nn lung 

's, a respins atacările îndreptate con- 
liticel esterioare a guvernului. Graba 
unlnl, a zis el, este de a opera inte- 
monarchie! şi a conserva pacea. E- 
şntele îmi dafi convingerea că inte- 
Româuiel şi ale Ungariei sunt iden- 

Bcă ele aii de comb&tnt pe acelaşi 
aş: Panslavismul. Tot asemenea şi 
site naţiuni vecine se vor folosi de 
esempln şi se vor convinge, că nn 

iuţea să’şi păstreze naţionalitatea de 
mai cn condiţie de a ţine legături 

ietenie cn monarchia habsbnrgică.*

Berlin, 10 Aprilie.
ţzeta Germaniei de Nord* zice: 
bininnea lordului Beaconsfield, de a 

Ă  \u\erese\e Angliei sânt egumenea in- 
late in eestiunea B asaraL .-se  explică! 
leAc-ra prin obserraţiunile făcute aici 

Britiann corespon dinţi lor de jarnale. 
Brătianu a espns dificultăţile create eo­
ni ui german prin căile ferate care
I Galiţia cn România, dificultăţi de 
Ivofită Anglia. D. Brătianu a promis

pptsze această stare de lucrări.
II ' Roma, 10 Aprilie.

VjEera deputaţilor. —  Discnţinnea in- 
Uaţiilor asupra cestiunel Orientulnî nr- 

IriL Mal mulţi oratori accentniază ne- 
gţatea de a lucra în acord cn Austria*

1 nistrul afacerilor străine recunoaşte 
ptajele de amieiţie ale Austriei şi con- 

ilde că trebne gă se evite discuţiunile cari 
kng cestinnile teritoriale. Negoţiările peu- 
făte datt speranţe că pacea va fi păstrată. 
■Casai când reabelul va deveni inevita- 
li Italia va remâne strict imparţială. 
|ţe interpelaţiile sunt retrase în nrma 
[■raţiilor făcute de guvern.

Londra, 10 Aprilie.
Smera Comunelor aii votat în nnani- 
■te adresa prin care se aprobă eh* 
ea rezervelor.

Gazetele englezeşti discută răspunsul 
nţulul Gorceecof. »Mor ning Post* zice 

|J Rusia caută să aranjeze lucrurile pe 
ea pacinică. »Standard* este de aceeaşi 
ere; el adaogă că Anglia nn trebne să 

Jtmuleze contra propuneri. Europe, şi nn 
y^pglia, trebne să decidă aceea ce este 

n isihii in locul tractatnlul de la San 
fano.

¡»Times* crede c i răspnnsnl prinţului 
rceacoff arată că Rusia are dorinţa de 

f Hcdiucuta in mod legal şi a asigura o so­
li nne pntincioasă oestinnel Orientului, 

congresul este singurul judecător corn- 
ent al Gestiune!. Circulara marchizului 
isbnry şi răspunsul prinţului Goroeacoff 

[bucşe depuse eongresulul.

sunt desvoltarea principialul pus de către | 
conferinţa din Constsntinopol. Afară de 
aceasta tractatul de la San Stefano nu’! 
de cât nn tractat preliminar şi lesă loc 
pentru împăcarea tutelor intereselor. Daca 
ocuparea Bulgariei de către Rusia nu 
ar fi fost mărginită, e’ar fi putut bă­
nui cum că Rusia roieşte să şi-o ane­
xeze. Conferenţa din Constantinopol atri­
buise Bulgariei porturile de pe Marea- 
Neagră şi porturile de pe MareaEgeică, 
cari i b’afi atribuit şi prin tractatnl 
de la San Stefano, cari porturi sunt des­
tinate a’ l mijloci comerţul. învoirea Por­
ţii şi a Europei este trebuitoare pentru ale­
gerea guvernatorului Bulgariei. Daoa Rusia 
ar fi cerut autonomia Epirnlni şi Tesaliei 
şi e’ar fi şi dat aceste ţinuturi Greciei, 
Rusia ar fi fost învinovăţită că ocroteşte 
prea mnlt Elenismul în potriva Slavis­
mului, şi că dărâmă pe Turcia in Eu­
ropa. Este exagerat a se crede că re­
trocedarea Basarabiei, întinderea Bulga­
riei până la Marea-Neagră şi lnarea Ba- 
tnmnlnl ar face ea voinţa Rusiei să fie in 
toată preajma Mării-Negre prepond--rantă. 
Achiziţiile teritoriale stipulate în Arme­
nia în folosul Rusiei n’afi pentru Rnsia 
de cât o valoare defensivă. Daca Engli- 
tera a voit să impedice ori ce cesiune te­
ritorială, trebuia să se unească cu Ruria 
dintru început.

Prinţul Gorceacof constată cu mulţu­
mire că marchizul de Salisbury exprimă 
dorinţa să vază asigurat bunnl traiU al 
populaţiilor creştine în Orient.

Situaţia se reznmează în «cest f-pfc, că, 
de donă-zeci şi doni de ani, tractatele aă 
fost unnl după altul călcate de către Tur­
cia, de către Principatele-Unite, de către 
Franţa şi de către conferinţa de la Con 
stantinopol. Marchizul de Salisbury recu­
noaşte chier şi dânsul nevoia de a se să­
vârşi mari schimbări. Prinţul Gorceacov 
doreşte să ştie cnm adică înţelege marchi­
zul de Salisbury să împace tractatul de la 
San Stefano cn drepturile Engliterii şi ale 
paterilor europene, precum şi cu bunul 
traiO al populaţiilor creştine din Orient. 
Doreşte asemenea să ştie cnm oare mar­
chizul de Salisbury înţelege a atinge a- 
cest scop, afară din tractatul de la San 
Stefano, ţinând în seamă drepturile căpă­
tate de Rusia prin sacrificiile ce dânsa a 
făcut.

*Iat& nişte întrebări— înohee răspnnsnl 
prinţului Gorciacov—la cari circulara mar­
chizului de Salisbury nn dă nici nn răs­
puns.»

Serviciul 4e la  10 A p rilie , 8 e re  s e a ra , —  

Leadra, 10 Aprilie.
Răspnnsnl prinţului Gorciacov la cir 
ira marchizului de Salisbury se sileşte 
combate din pnnot în punct, 

aranjamentele ce traotatul de la San 
fano stipulează în privinţa Bulgariei

n n r n n f Q r i  — MARTIED U U U n i i U U l  11 APRILIE

D. Prim-ministru Brătianu, dnpâ 
câte-va zile petrecute la Viena, se află 
acnm In Berlin. Scopul annme pen­
tru care s’a dus sâ se Înfăţişeze la 
Contele Andrasay ll ştim tot aşa 
de puţin ca şi scopul vizitei făcută 
la Prinţul de Bismark. —  Este ade­
vărat că colegul Domniei Sale de la 
Externe a declarat erl in Senat că: 
» minunea M ul prim-ministru este 
de a apăra interesele {ărel\‘  Insă a- 
ceat răspuns la Întrebarea domnului 
Boerescu nu ne luminează de loc ; 
prudenţa şi réserva In care s’a ln-

fâşarat astă dată d-nul Cogălniceanu, 
este probabil fructul Învăţămintelor 
ce i s’a dat In Cameră de domnul 
Nicnlae Ionescn, care, in acea Îm­
prejurare, s’a arătat cel mal bun 
prietin al domniei sale.— Ori cum ar 
fi, oracolul Pitiel nu ne a lămurit 
de loc asapra călătoriilor domnulnl 
Brătianu, care, ca un al 2-lea Jerdme 
Paturot, aleargă după aflarea unei 
pozifiunl politice.

In necunoştinţa în care ne aflăm, 
să admitem că domnul Brătianu, pre­
şedintele consiliului, a însărcinat pe 
domnul Brătianu ambasadorul cu 
o misiune în adevăr patriotică. — 
Ne întrebăm dacă alegr-rea solului a 
fost nemerită şi ce perspectivă are 
de a duce misiunea sa la bun sfâr- 
şit. Val! mnlt ne temem că puţine, 
foarte puţine roade va putea culege 
din încercările sale.

Primul ministru al Imperiului aus- 
tro-nngar este nn perfect gentleman; 
a primit pe d-nul Brătianu cn toată 
curtenia posibilă, i-a  întors vizita, i a 
făcut complimente, i-a vorbit cn a 
mabilitate. Dar atăta şi nimic mal 
mult. Corniţele Abdrassy ocărmu 
eşteo monarhie aşezată pe principii 
de ordine şi de stabilitate; domnia-sa 
ştie cine este d. Brătianu şi nu credem 
că poate să găsească în şefnl radica­
lismului din România garanţii Îndes 
tulâtoare pentru a'l Îndemna a lua 
în mână apărarea intereselor noas 
tre. Sâ ne înţelegem bine. Nn pre 
tindem că Austria nn va sprijini 
nici nna din chestiunile care ne in 
teresează, dar pretindem că va spri­
jini nnmaî acele cari ating tot < 
dată şi interesele austro-nngare. A 
vem despre aceasta o dovadă pu­
ternică. Cine nn ştie, căci lucrul nu 
mal este astăzi o taină pentrn ni­
meni, că la Întâlnirea împăraţilor 
la Renhstsdt, Austria a dat consim- 
ţimântul sâfi la retrocedarea Basa­
rabiei, care de atunci deja se sco­
sese la iveală de Rusia? Şi atunci 
nici nn era voroa de o despăgubire 
a se da !n schimb, ci numai de ga 
rantarea liberei plutiri a Dunâref.

Pentru a schimba disposiţiuni- 
le Austriei In favoarea României, 
s'ar cere nişte garanţii pe care d. 
Brătianu, chiar sincer daca ar fi, 
este osândit, prin trecutul sâfi mal 
mnlt safi mal puţin depărtat, a nn 
le putea oferi.

P rinţnl-cancelar al Germaniei o 
ştie aceasta foarte bine, şi, pornind 
din acea rea aplecare nemeritată ce 
are pentrn noi toţi Românii, se slu­
jeşte cu păcatele proprii partidului 
radical pentru a nimici de mal îna­
inte orl-ce încercare de a câştiga 
sprijinul Austriei. Citească-se un mic 
articol apărut In »Norddeutsche A 11- 
gemeine Zeitung*, organnl oficios din.

Berlin, şi se va vedea ce imputări 
ni se aruncă.

I itâ acel articol:
»Putem, fără a re ai unea nejnstificaţ! să 

ne esprimSm nn fel de mirare, când ve­
dem ziarele vieneze deevoltând atât de 
puţină aducere aminte în privinţa tspe- 
rienţelor Rusiei cu România. înainte de 
aceasta cn doi ani, România şi-ar fi cnm- 
perat poate bncnroa independinţa sa pe 
preţul Basarabiei, căci în România ştiafi 
de atonei încă prea bine, ce credinţă ar 
merita acele voci, cari voeao să desemne 
Basarabia ca nn obiect cn totul preţios, 
ba chiar ca nn nerv de viaţă al României. 
Acum România şi-a ajuns aproape nea­
târnarea ; ea va avea aă mulţumească de a- 
ceat succes, de cnm-va va avea parte de el, 
în prima linie sângelui ce aii vărsat Ruşii, 
şi când de o dată Basarabia e nn juvaer 
tn coroana română, stîlpnl paterei române» 
care nn poate fi cedată pe nici nn preţ, 
nici pe lângă o desdannare bogată aceluia 
în dauna căruia i-a fost dată înainte cn 
doe decenii.

»0  atare schimbare, dacă nn vrem să 
presnpnnem tnriuriri esterioare, nn poate 
să rezulte de cât de însuşiri de caracter, 
cari nu daii mnlt cnrsgifi celor ce vor 
a se interpune pentrn interesele române. 
Precum strigă azi România dnpă Basara­
bia, fără care ea nn poate să estete, aşa 
ar putea reclama odată ca necesare şi 
Bucovina sau alte părţi, cari s’afi ţinnt 
odată de Moldova safi Valachia... A tari a- 
lnzinnT, pe cât ştim noi, nn afi lipsit de 
cât în perioade rari din ziarele române.*

Dnpă nişte asemenea asprimi ins­
pirate, ne mal poate oare rămâne 
nădejde de a vede misiunea dom­
nului Brătianu Încununată cu succes, 
fie la Berlin, fie la Viena?

Gât pentru noi, din nefericire, nu 
o patern crede. Interesul egoistic 
va conduce singur desbaterea şi re 
zolvarea cestiunilor In cari, pe lângă 
interesele altor puteri, snnt tn joc 
şi ale noastre.

Insă simpatia şi buna voinţă vor 
lipsi cu totul acolo unde vor fi In 
jo c  numai interese esclusiv române

Guvernnl radical cnlege astă-zl. 
In pagnba ţârei în treg i, roadele 
aventurilor de tot felul şi de toate 
colorile, in cari afi deprins pe Eu 
ropa, ll vede aruncăndu-se neconte­
nit.

Dea Dumnezeii să eşim râfi profet

ŢARA SI GUVERNUL

Avem să întâmpinăm astăzi donâ 
deosebite bănuelî, pe cari le-am vă­
zut exprimate în donâ din cele mal 
răspândite şi mal acreditate ziare 
din Germania: una, la adresa în- 
tregeî ţâri, în »Norddeutsche Allge­
meine Zeitung*, iară cea-l-altă, la 
adresa partidului conservator In deo­
sebi, ln »Augsburger Allgemeine Zei­
tung*.

Am comnnicat în numărul de ieri 
apreţiâriie organului oficios din Ber-

rele din Viena Intra apărarea intere­
selor Rom âniel.(l)

înainte de toate acest organ zice 
că, acnm doul ani, Românii ar fi 
fost poate gata de a-şl cumpăra in­
dependenţa cu preţul Basarabiei.

Dacă ar fi vorba de guvernul ro­
mân, ori de vre-unul din partidele 
din România, nu am avea nimic de 
întâm pinat; aplicată Insă la Români 
îndeobşte, aceasţă apreţiare e lip­
sită de temei.

Fără îndoială nna din cele mal 
vil dorinţe ale poporala! român este 
şi a fost neatârnarea; aceia la s ă , 
cari judecă despre disposiţiuuile a- 
cestul popor, nu trebue să uite, că 
partidul conservator, care pusese in­
dependinţa In programai sâfi poli­
tic, era combătut cn deosebire pen­
tru acest punct. Una din cele mal 
puternice arme ale oposiţiunel libe­
rale a fost tocmai aceea, că zicea : 
»Noi nn voim să arnncăm ţara In a- 
venturl primejdioase numai pentru 
ca să câştigăm independenţa.* A - 
ceasta dovedeşte, că independenţa 
era o dorinţă, nu Insă o idee po­
litică populară, pentrn care Românii 
ar fi fost gata să aducă jertfe mari.

Partidul conservator, care, pe tim­
pul râsboiolnl ce iabnenise Intre Tarei 
şi Sârbi, era aproape singurul sus- 
ţiitor zelos al ideii de neatârnare, 
era Insă, ca Intra toate, foarte cum­
pătat. Am zis-o In mal multe rân­
duri şi o zicem şi acmm : noi no 
am voit independenţa decât ca o con­
secinţă firească a situaţinnel, şi nu 
am voit-o decât In momentul, când 
ea va fi recunoscută şi garantată 
de marile puteri europene. îndată 
dar ce guvernul ar fi voit să impnnâ 
ţârii sacrificii, numai de dragul inde­
pendenţei, noi, ca oposiţie conserva­
toare, am fi isbntit a-1 resturna ori 
a-1 face sâ calce ingajamentele lu­
ate faţă cn vre-una dintre puteri, 
Întocmai precum acnm, după Inche- 
iarea păcii, am isbntit a deştepta 
In ţară un curent, prin care l-am 
hotârlt să’şl calce ingajamentele 
luate faţă cu Rusia.

»Asemenea schimbare de flront, 
zice ziarul din Berlin, dacă nn 
voim să presupunem Inrlnrirl stră­
ine, nu poate resulta de cât din p ro - 
dispunere de caracter.'^

Fără îndoială, numai din predis- 
punere de caracter poate resulta o 
asemene schimbare de fron t; a- 
ceastă predispnnere de caracter e 
Insă numai a unul mic număr de 
oameni, iar nu a tuturor Românilor. 
Poporal român nu a făcut nici o 
schimbare de front, şi nu este vina 
noastră dacă Principele Gorciakofli 
a crezut că poate pune temei pe 
cuvintele d-lul I. C. Brătianu. Acea

(1) Şi le mal comunicarăm ;i acum, mal sus,I ţ i /  ţ i  10  u i » i  w B i i u i i c t u a u i  p
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s
ce d. I. C. Br&tianu declară ori nu 
declară, fără ca s& ştie şi ţara, nu 
ne ingajază c&tu-şl de puţin. Dacă 
Înainte de isbucnirea resboiulul Ro­
mânii ar fi ştiut, c& guvernul ru­
sesc are intenţia de a cere să-I re­
trocedăm Basarabia, atitudinea lor 
ar fi fost aceea-şl care e şi astă-zl.

Am spus-o In mal multe rânduri 
şi o spunem şi acum: disposiţiunile 
Românilor faţă cu Rusia nu aă fost 
şi nici nu sunt ostile; nu putem 
Insă sacrifica nimic pentru păstra­
rea bunelor relaţiunl cu puternicul 
nostru vecin, şi nu putem sacrifica 
fiind-că puţin avem.

Dacă guvernul rusesc, la începu­
tul resboiulul ori chiar mal nainte, 
ne-ar fi dat ocasie de a ne pro­
nunţa, ne-am fi pronunţat fără de 
şovăire, cum ne-ara pronunţat după 
incheiarea păcii;—atunci Insă când 
»Timpul* şi representanţil partidu­
lui conservator In cameră şi senat 
făceaă obiecţiuni şi exprimaţi te­
meri, guvernul răspundea prin ne- 
gaţiunl categorice. Nu a noastră e 
vina, dacă guvernul rusesc suferea 
să se f&că aceste negaţiunl, când 
ştia că ele nu sunt întemeiate: 
noi ne-am pronunţat când am fost 
puşi in posiţie de a ne pronunţa, şi 
ast-fel nu am făcut nici un fel de 
schimbare de front.

Guvernul negreşit a făcut o schim­
bare de front. Aceia Insă cari trag 
consecenţe din această schimbare 
de front, nu trebue să uite că, In 
adevăr, acest guvern nu a făcut una, 
ci doS schimbări de front.

Guvernul conservator fusese restur- 
nat, fiind-că era bănuit de prea multe 
simpatii pentru Rusia. In urmă s'a 
dovedit că această bănuială era ne­
întemeiată, că din contra politica de 
neutralitate fusese urmată de acest 
gnvern, ca singura politică firească In 
împrejurările date. Stabilită odată a- 
căstă convingere, guvernul liberal era 
pus faţă cu alternativa de a se retrage 
ori de a accepta programul partidu­
lui conservator. El s’a hotărtt să-l 
accepte. Ast-fel a făcut sub pre­
siunea opiniei publice: cea d’ântâiâ 
schimbare de front.

Nu este vina noastră, dacă d. I. 
C. Brătianu a mers în extremităţi 
cu programul partidulnl conservator, 
şi prin urmare nu noi suntem vino­
vaţi de desamăgirile principelui Gor- 
ciakofF. Armatele ruseşti trecuseră 
graniţele, când ni s’a pus cestiunea, 
dacă voim ori nu să Incheiăm con­
venţia cu Rusia. Va să zică, am fost 
surprinşi. Şi astă politică de surprin­
dere s’a urmat In tot cursul resbo­
iulul faţă cu opinia publică din Ro­
mânia ; nu a noastră e vina dacă,

In sfirşit, Românii şi-ah perdut răb­
darea şi afi hotărlt pe guvern la o 
nouă schimbare de front.

Toate aceste dovedesc un singur 
lucru : că In România sunt mărgini, 
peste care nimeni nu poate îndrăzni 
să treacă.

»Precum astă-zl,— zice ziarul din 
Berlin,— Românii strigă pentru Ba­
sarabia, fără de care România nu 
poate exista, aşa vor putea odată 
reclama, ca neapărate, Bucovina saü 
alte părţi ale Moldovei ori Munte­
niei ............. Şi alusiunile privitoare
la aceasta numai în intervalurî foarte 
rare aă kpsit din ziarele romane.*

Dacă organul oficios din Berlin ar 
fi zis „în unele din ziarele române*, 
ar fi grăit adevărul.

Aşa este! ca In toate ţârile, sunt 
şi In România capete pline de a- 
iurărl, ş i prin urmare sunt şi ziare, 
cari ah făcut şi vor mal face Încă 
agitaţiuni nebuneşti. Dar pentru a- 
ceea, că d. I. C. Brătianu şi câţi­
va dintre adepţii săi sunt capabili 
de a bate câmpii, ţara întreagă nu 
poate să fie osândită. Dacă sunt in 
ţară câte-va ziare, cari ah obiceiul 
de a face asemenea aluziuni, nu 
trebue să se uite că sunt mal multe 
alte ziare, cari combat cu toată as­
primea. Opinia publică atât In Ro­
mânia cât şi In cele-l'alte ţări lo­
cuite de Români este şi tot-d’a-una 
a fost lămurită asupra poziţiei noas­
tre faţă cu monarchia Austro-Un- 
garâ, şi dacă totu-şl d. I. C, Bră­
tianu, din când In când, a putut să 
facă politică de predilecţie, e numai 
fiind-că unii nu’l credeah primej­
dios, eară alţii voiah sâ-1 lase a se 
face de rls. Şi nu lndrăsnim a crede 
că, după esperienţele făcute In cel 
din urmă doi ani, vre-un bărbat 
politic serios poate lua pe d. I. C. 
Brătianu drept un om care poate 
să fie primejdios pentru vre-o altă 
ţară, afară de România. Este un om 
fără de idei şi fără tărie de carac­
ter, care nici o-dată nu va cuteza 
a se opune curentului pe care îl 
vor deştepta oamenii mal moderaţi 
din ţară, şi aceşti oameni moderaţi 
rid de aiurările ziarelor ce fac a- 
luziuni privitoare la vre-o achiziţi- 
une teritorială.

Monarchia Austro-Ungară este ra- 
zimul nostru firesc despre apus: a- 
ceasta am zis-o tot-d’a-una şi acum 
am silit chiar şi pe d. I. C. Bră­
tianu să o recunoască.

Tocmai pentru aceea suntem ui­
miţi de preocupările, ce vedem de 
cât-va timp ivindu-se ln .AugBbnr- 
ger-Allgemeine Zeitung* faţă cu a- 
titudinea partidului conservator şi

T I M P U L

In deosebi a oamenilor al căror 
organ e »Timpul.*

Tot-d’auna şi mal ales In cursul 
resboiulul, noi eram bănuiţi de tai­
nică Înţelegere cu guvernul Austro- 
Maghiar. Acum, după ce s’a dovedit 
că această Înţelegere n’a existat, În­
cepem a fi bănuiţi de tainică înţe­
legere cu guvernul rusesc şi de dis- 
posiţiunl ostile faţă cu Austro-Un- 
garia. In deosebi »Augsburger Allge- 
meine Zeitung* crede de cuviinţă a 
spune cititorilor sel, că »noi mânăm 
apa la moara Rusiei şi combatem 
interesele Austro-Ungariel.*

Spre a nu merge prea departe In­
tru adunarea dovezilor pentru res­
pingerea acestei bănuieli, punem In 
vederea orl-cârul om nepreocupat 
atitudinea ziarului »Timpul* şi dis­
cursurile rostite de deputaţii şi se­
natorii conservatori In cursul cri­
zei orientale. In deosebi ne reze- 
mâm pe cele patru’discursurl rostite 
de d. P. P. Carp In Senat şi pu­
blicate In urmă la un loc. In tot 
ceea ce s’a zis din partea partidu­
lui conservator, nu este un singur 
cuvânt, din care s’ar putea face con- 
clusia la care ajunge »Augsburger 
Allgemeine Zeitung.* Ori poate se 
presupune, că şi partidul conserva­
tor a făcut o schimbare de front, ar 
trebui Insă să respingem o aseme­
nea presupunere, de oare-ce trecu­
tul bărbaţilor politici ce alcătuiesc 
partidul conservator nu dă nimenui 
dreptul de a-I crede capabili de o 
schimbare de front.

Fără Îndoială partidul conserva­
tor combate atitudinea sgomotoasâ 
a adversarilor sâl, de oare-ce din 
aceea că trebue să ne opunem, nu 
urmează că e bine să fim insolenţi. 
Nici odată partidul conservator nu 
va consimţi, ca Romania să fie în­
trebuinţată ca o armă şi poate chiar 
o armă nedemnă contra Austro-Un­
gariel ; tot atât de puţin va putea 
consimţi, ca poporul român să fie 
luat drept o armă contra Rusiei.

După judecata noastră, Rusia nu 
are in România de cât un singur 
interes, pe care 11 putem recunoaşte 
de legitim, interesul de avea la ho­
tarele sale un stat, cu care poate 
să Intreţie bune relaţiunl. Acest in­
teres trebue sâ-1 recunoaştem şi sâ-1 
respectăm, şi In virtutea acestui 
interes, sperăm că tn cele din urmă 
cabinetul din St. Petresburg va re­
nunţa la pretensiunile sale faţă cu 
România.

Monarchia Austro-Ungarâ are In­
să In Romania o mulţime de inte­
rese, pe care trebue să le recu­
noaştem de legitime şi pe care tre­
bue să le respectăm cu atâta mal

mult, cu cât ele sunt identice cu 
ale statului român. In virtutea aces­
tor interese, ne simţim strtns legaţi 
cu monarchia Austro Ungariei şi nu­
mai Intru cât aceste interese legi­
time ar fi ameninţate cu îndărăt­
nicie de către Rusia, noi, statul 
Român, suntem gata de a ne pune 
la disposiţiunile Austro-Ungariel. 
înainte Insă de a se fi lămurit si­
tuaţia ; Înainte de a şti Intru cât 
identitatea de interese e recunoscu­
tă In Yiena şi Intru cât Rusia este 
hotârltâ a combate până In sfârşit 
interesele noastre indentice cu ale 
Austro- Ungariei; Înainte de a şti 
lămurit la ce ne putem aştepta, ar 
fi o lipsă de bun simţ* politic de a 
ue pronunţa. Atitudinea partidului 
conservator e dar azi reservatâ fa­
ţă cu Austro-Ungaria, întocmai cum 
era reservatâ In tot cursul râsboiulul 
faţă cu Rusia... Şi aceasta reservâ 
ni-o impune respectul faţă cu o ma­
re putere: ar fi o lipsă de modestie, 
ori un act de făţărnicie de a ne 
pronunţa mal nainte de cât cel pu­
ternici.

Iată dar atitudinea partidului con­
servator, şi nu ne sfiim a încredinţa 
pe ori-şi-cine, că acesta e tot-odată 
adevărata atitudine a Intregel ţări.

Ce-i drept, sunt cftţi-va oameni 
cari ţ ip ă ; insă aceştia 'şl fac mese­
ria. Ţara e hotărâtă, dar reservatâ şi 
plină de respect pentru toţi aceia 
cari se arată vrednici de a fi res­
pectaţi.

DIN AFARA

Situaţia s’a Întors cu desăvârşire 
spre pace. Din toate centrele de 
viaţă politică din Europa ne sosesc 
încredinţări de disposiţiunl paclnice. 
Cele mal importante din aceste ma- 
nifestaţiunl sunt Insă acelea, pe cari 
le primim In o depeşă de la St. Pe­
tersburg. După cum ne asigură »Jur­
nalul de St. Petersburg* , cabinetul 
rusesc e gata să facă puterilor cele 
mal Întinse concesiuni, atât cu pri­
vire la Întinderea Bulgariei, cât şi 
la cele-l-alte puncte din tractatul de 
la San Stefano. De asemenea cabi­
netul rusesc e dispus a face Austro- 
Ungariel In deosebi concesiuni, şi 
poate chiar concesiunile precizate cu 
ocazia petrecerii generalului Igna- 
tief la Viena.

Perspectiva Întrunirii congresului 
din ce In ce devine mal mare.

Un ziar din St. Petersburg comu­
nică, după date oficiale, o dare de

seamă asupra cheltuielilor de |1 
boih ale Rusiei. După această j 
de seamă, suma cheltuită se 
la 850 milioane ruble , adică ţ | 
3 miliarde lei noul, ast-fel Incâi 
teresele nouelor datorii contrat ̂  
din pricina râsboiulul se urcă 1 
proape 200 milioane lei noulp;

Protestul guvernului romii1 
contra tractatului de San Stell

»Corespondenţa politică* puii 
in rezumat depeşa circulară, a ' 
misă de guvernul român cu ||/ 
de 28 Martih st. n. ca protest t> -< 
tra tractatului de pace de San% . 
fano. Până când vom putea puii 
textul întreg, împărtăşim cititoi1<i 
acest rezumat In traducerea Me* 
mâniei Libere*;

Domnule agenţi
... Snb impulsul aceloraşi simţin 

de conservare fi de demnitate, guvai 
român e dator azi sa declare, ca p 
de San Stefano, din care mai mnlte -j 
pnlaţinnî ating drepturile fi interesel» 
mâniei, nn pot să’ l oblige în mod ţ 
ros. Dacă ar fi să se dobtndească dl 
aceasta neatirnarea naţiune! româneai 
nn ar trebni să o mulţumească trrfi 
tnlnl de San Stefano, de care a ifM  
străină, ci individnalităţeî fi energiei ş| 
tndinei sale în timpnl răsboiuluî. Cât n| 
tru recunoaşterea acestei independinţepi 
ar dori să se facă prin deciainnile 
congres, la care s'ar prezintă, şi car1 
sigur nn ar voi să favoriseze şi să î 
meieze ca nn principii de drept interna 
nai, eeclndarea părţilor beligerante de | 
şedinţele, în cari are să fie statorită' 1 
mod definitiv pacea, ţinta cea mai ir | 
a silinţelor lor. Anumiţi articoll stîpr 
la San Stefano se raportă la ceşti uni 
cari suntem părtaşi în mod direct şi e p  
ţial. Acestea snnt Gestiunile cari pri 
Basarabia, statorirea nnmai eventuC 
nnel desdaunări de resboih, ce e dat 
României înalta Poartă, gtipularea tr;l 
lor imperiale rnse prin teritoriul Roi)

Rigoarea dreptului cere, ca să fim 
cnltaţl asupra acestor deosebite punt 
începutnl lucrărilor congresului, căci 
ating, atât integritatea materială a t) 
torului nostru, cât şi integritatea moţ 
a suveranităţii noastre interna precu 
starea noastră economică.

Trebne să amintim în adevăr, că 
ţile tnrce de la Nicopoli până la Yidb 
căror dărâmare am cerut’o de la 221*> 
1877, aă fost ocupate de trupele noasib 
în nrma chiămărei categorice a caitieru I 
general rus, cn titlu de garanţie reala,ci 
pă ne permită la timpul priincios, dea 
gocia cn înalta Poartă despre desdaunajj 
de resbel cuvenită României.

Acordarea la Bulgaria a acestor forl 
reţe, urmată prin pacea de San Stefal 
nimiceşte realitatea garanţiei şi ne 
peşte ori-ce mijloc pentrn o revindie 
reală. Să amintim că strâmtorarea fini

MIHA1L STROGQFF
SAU

C U R I E R U L  T A R U L U I

XIV.

(Urmarea 32-a).

Nadia, speriată şi încrezătoare tot-odată, 
privea cn nn fel de admiraţie această scenă 
îngrozitoare. Părea că liniştea Ini Mihail 
o coprinsese şi pe dânsa. Mihail Strogoff 
n’avea de cât nn cuţit siberian, şi nu ve­
dea pe vrăjmaşul eăă, care avea sabie. Insă 
prin ce ajntor dnmnezeesc II birnia aşa 
de lesne ? Corn, fără a se mişca din loc, 
înlătura vârful săbiei ?

Ivan Ogareff ţintea pe protivnicnl săli 
cn o nerăbdare şi o nelinişte vădită. Li­
niştea supraomenească a Ini Mihail îl spe­
ria. In zadar se gândea că lupta este ne­
potrivită, că tot avantajul este pentrn el. 
Nemişcarea orbnlni îl îmărmnrea. Căutase 
cn ochi! locnl nnde trebuia să 'şi isbească
victima....  II găsise!... Ce’I mai oprea prin
nrmare ?

In sfârşit, făon o săritură fi îşi îndreptă

vârful săbiei tocmai in pieptul lui Mihail 
Strogoff.

O mişcare repede a cuţitului orbnlni în­
lătură lovitura. Mihail nn fusese atins, şi 
sta rece şi aştepta al doilea atac.

O sudoare îngheţată curgea pe fruntea 
lui Iran Ogaref. Se trase înapoi un pas, 
apoi se repezi din noii. Insă ca şi la cea 
d'ăntâifi încercare, a doa lovitură nn isbuti. 
O simplă întâmpinare a cuţitului fuse de 
ajuns pentru a înlătura sabia trădăto­
rului.

Ivan Ogaref, nebun de turbare şi de 
frică în faţa acestei statul vil, âşi ţinti 
privirile în ochii deschişi mari ai orbnlni. 
Aceşti ochi, care părea8 că citesc până în 
fondul sufletnlnl săli şi cari nu vedeai!, 
cari nu puteai! vedea, aceşti ochi lucraţi 
asupră’l şi’I insuflat! o îngrozitoare fer­
mecare.

De o-dată, Ivan dete nn ţipăt. O lu­
mină neaşteptată i se făfiu în mintea lui.

»Vede! — strigă Ogaref — vedel*
Şi ca o fiară care cântă să se retragă 

în vizuina sa, încet înoet, se trase până 
în fondul salei.

Atunci statua se însufleţi, orbul merse

drept în faţa lui Ogaref, şi punându’i-se 
dinainte, âi zise:

»Da, văz! văz lovitura de cnut cu care 
te-am însemnat, tr&dătornle şi mişelnle! 
văz locnl unde am să te isbesc! apără'ţi 
viaţa! Iţi fac cinstea să mă bat cn tine. 
Mi-ajnnge cuţitul împotriva săbiei tale!

— Vede! zise Nadia. Dumnezeule, oare 
oare să fie cu putinţă !*

Ivan Ogaref se simţi pierdut. Insă, prin 
O opintire a voinţei sale, reluându’şi cu­
raj, se repezi cu sabia înainte asupra ne­
păsătorului săh vrăjmaş. Cele doă tăişuri 
se încruoişară; insă la oiocnirea cuţitului 
lui Mihail, mânuit cu dibăcia vânătoru­
lui siberian, sabia sbură în ţăndări, şi 
nemernicnl, isbit la inimă, căzu fără sim­
ţire la pământ.

In acest moment, nşa odăii, împinsă de 
dinafară, se deschise de perete. Marele- 
dnce, însoţit de câţl-va ofiţeri, intră peste 
prag şi înaintă în odaie. Recunosou jos 
pe scânduri pe acela pe care'l credea că'l 
curierul Czarulul.

Şi strigă atuuoea cu glas ameninţător:
»Cine a ncis pe omul ăsta ? '
— EH! răspunse Mihail Strogoff.

Unul din ofiţeri îndreptă gara pistol u- 
ui săi! în oapnl Ini Mihail.

»Cum te chiamă pe tine ? întrebă ma­
rele dnoe înainte de a da ordin să’I sdro- 
bească capul.

— înălţimea voastră, răspunse Mihail, 
ar face mai bine să mă întrebe mai bine 
cum chema pe omul lungit la picioarele 
sale!

_ Pe omul acesta tl cunosc; este un
servitor al lui frate-meO, un curier cre­
dincios al Czarulul.

— Acest om, înălţime! nu este curierul 
Ţarului 1 Este Ivan Ogaref !

— Ivan Ogaref! strigâ dacele.
— Da, Ivan Ogaref, trădătorul 1
— Dar tu, tu cine eşti ?
— Ett— sunt Mihail Strogof!»

XV.

Mihail Strogof nu fusese nict când Orb. 
Un fenomen ourat omenesc, în acelaşi timp 
moral şi firio, neutralizase acţinnea ferului 
aprins pe care gâdele lui Feofar i’ l tre­
cuse pe la ochi.

Ştim că în momentul acela, Marfa Stro­
gof era de faţă, intinzând mâinile către 
fiul eăfl. Mihail Strogoff o privea cum pri­

Í »

veşte un fiii pe muma lui desnădăjdui 
îşi ţinea în zadar Mihail lacrimile, d 
ochii ei erai! înecaţi. Nu voia să plânţ 
dar ochii lui isvoraii, şi acele lacrimi iţ 
scăpaseră vederea; căci apropiindn-i-se! 
rul roşu de ochi, lacrimile se prefăcură 
abur şi apărară 1 aminele ochilor nimicii 
lucrarea ferbinţelii ferului. Este un luă 
tot eşa de simplu ca şi ceea-ce se pro iu 
când un lucrător ferar or faur, după 1 
’şl îmoaie mâna în Bpă, poate apnea iu 
o bucată de metal topit.

Mihail Strogoff înţelesese pe dată prim» 
dia în care s’ar fi aflat daca s'ar fi şti 
taina lui de către cineva. Simţise asemeni 
că din potrivă poate trage foloase din 1 
ceasta pentru îndeplinirea scopurilor Iu 
Crezândn’l orb, aveai! să’ i dea libertate! 
Trebnia prin urmare să fie orb penti! 
toată lnmea, ohiar şi pentru Nadia, pr> 
tutindeni şi pentru toţi orb. fără ca i 
lase o mişcare, o vorbă, un semn cât t 
mic, care să faoă pe cine-va a se îndj 
cnm-va de sinoeritatea rolului săă. t 
luase hotărîrea. Viaţa ohiar trebuia ţ 
şi-o puie in primejdie pentrn ca să dea d( 
vezi oă e orb, şi ştim că în adevăr şi-o | 
pusese în primejdie pentrn acest soop. 1

Numai mnma Ini cunoştea adevărul, j



TI MPUL

«rialul Otoman n fost consta­
tă ia articolul 20 al tratatului 
t'fano, şi că de atunci indrep- 
arvată României în termini aşa 
■ia articolul 5 pentru valoarea 
' sale, asupra unei desdaunărl 
t latre ambele părţi, a devenit 

■ii pefructifarîi, de oare-ce ¡1 lipseşte 
Trebne siî mal însemnBm ca 

■  t i  o înţelegere premergătoare 
agnlarea reîntoarcere! armatelor 
ipa trecerea de doi ani e de pri- 
omănin, şi cu se negociazli asu- 

S i  tel reîntoarceri cu imperial oto- 
când se socotise de necesară 

ţiune in forma sărbătorească cu 
spre a regula trecerea momen 

tcestor armate. Trebne dovedit, 
aia na a fost nici o dată umi- 
un .mod mal crud în suverani 
internă, de cât prin această ser- 
I i se impune prin acelaşi tratat, 
M vorbeşte despre iadependinţa sa.
« cestiauea care priveşte Basara- 
«te ara esclusiv locală, şi de a- 

potrivită pentru simple stipula' 
sterale; ea întră ta competiaţi 
căci implică o modificare esen 

•erei europene de la 1856, prin 
la unei puteri intr'an ţinut, unde 

Europă are interese constante. 
Întindere ar avea ca resnltat prin* 
tinderea importanţei atribuită până 

lA qm ai gurilor Dunării, şi asupra 
BUiui ce se întinde între Reni şi Is-

S E N A T T T L

Şedinţa de Marţi, 29 Martie 1878.

Şedinţa se deschide la 3 ore după amiazl 
sub preşedenţia d-lui D. Brătianu.

Intre comunicări se citeşte următoarea 
adresa Preşedintelui Senatului Italiei ca răs­
puns la adresa de condoleanţă trămisă de 
Senatul Român la moartea regelui Victor 
Emannel.

E srclcnfei Sale preşedintelui Senatului 
Rom âniei.

Excelenţă !

M
a] _______
al iră de aceasta, pacea de San Stefano 

ază stipnlaţinnile din 1856, relative 
t i  nisiunea permanentă dunăreană. Re- 

slatornioit prin articolnl 17 al tra­
de Paris este răsturnat. De o parte 
¡irea unul principat autonom al 
a  eliminează pe înalta Poartă din 
omisiunel, de altă parte achiziţiu- 
-arabiei prin Rusia care va deveni 
it ţărmnrean al Dunării, va intro- 
1 noQ factor tn această comisiune. 
ral în hotărî rl va fi, dacă nu ni- 
[totuşî ameninţat, de oare-ce vota- 
tor împărţi in viitor ast-fel : TJ- 
Ştrn Germania (ca represeutantă 
riel şi Wurtembergulnl), unul pen- 
fşetro-Ungaria, unul pentru Ro- 

unul pentru Rusia, unul pentru 
ri cel din urmă pentru Bulgaria. 

Mvtnţa la Dunărea de jos va apar­
te arma acesteia, în mod neevitabil, 

jlgrop de state, cari vor putea fi con- 
*w .in  împrejurări, de a se decide mal 

| prin înrudirile de rase şi prin 
lor particulară de alianţele politice, 

nrin foloasele comerţului european 
ile economice de un caracter ge-

e un alt argument, care combate 
I pentru conlucrarea tuturor celor 

foţi la desbaterile şl rezoluţiunile vii- 
fju congres.
* îşi cuviinţa vorbeşte pentru noi,* căci 
un ce arbitrar, ea cauza noastră să 

|esintată, tratată şi judecată, fără ca 
fim eonchemaţl; căci dacă a’ar In­

iţia, ca Europa să ne escludă de la con- 
Ipi ţi *ă desbată şi decidă despre noi fără 
|[ atunci ea va completa eecluderea noa- 

jertfa căreia suntem deja prin faptul 
ţtnlnl de San Stefano şi contra căreia 
mul a crezut de datorie ca să pro- * i

T

pe piaţa din Tomsk i-o spusese la 
e, când o ţinea in braţe şi o săruta, 
înţelege, prin urmare, cum când Ivan 

3jjref, prin o crudă ironie, i-a pus îna 
W i ochilor pe cari îi credea stinşi, scri- 
.jii-m împărăteasca, Mihail Strogof pu- 
A  citi, citise scrisoarea care îl arăta 
dB căţele scopml ale trădătorului. De aci 

energia pe care o desvBlise tn 
parte a călătoriei sale. De aci ve 

acea ns’nfrftnată voinţă de a ajunge 
renţk spre a’şl îndeplini misiunea pri 
grăiţi. Ştia Că este ameninţată viaţa 

celui duce. Scăparea fratelui împărate 
scăparea Siberiei era ii in mâini le* Iul
i câte-va cuvinte, Mihail povesti mo 

ni duce toată istoria Iul şi arăta cu 
f ţie destulă partea ce luase Nadia în a 

întămplărî.
A  |Cine este această fată? întrebă ma 
. I I -dnc«*.

}— Fiica unul exilat, anume Vasile Feo- 
t, răspunse Mihail. 
ţ— Fiica comandantului Feodor, zise ma 
Ş-dnce, a încetat de a mal fi fiica unui 
lat. Nu mal sunt exilaţi în Ircuţkl, 

(Va urma).
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îndată ce s'afi inaugurat noua sesiune 
legislativă şi s'a deschis Senatul, împlini 
plăcuta datorie comunicând adunărel pe 
care am onoare să o presidez, durerea una­
nimă esprimată de Senatul României pen 
trn moartea gloriosului nostru Rege Victor 
Emannel al II precum şi voturile cu care 
el a salutat suirea pe tron a Majes. Sale 
Hnmbert I.

Senatul Italian primi cu cea mai vie 
satisfacţiune nobilele sentimente esprimate 
de Senatul Român în această dureroasă 
ocasie, şi mă însărcină să mulţumesc prin 
mijlocirea Escelenţei Voastre acelei Ilustre 
Adunări.

Italia perzănd prematur pe fundatoru 
unităţei şi independenţei sale, a fost lo  
vită de o dură încercare; şi daca ceva i 
putut să’ l micşoreze durerea aceasta a fost 
manifestările de condoleanţă şi de sim­
patii priimite din toată Europa, între 
care aS fost foarte bine priimite cele tri­
mese de acel popor al României care prin 
demnitatea anticei sale origine şi prin 
valoarea cu care 'şi a câştigat indepen­
denţa sa, merită din partea noastră schim­
bul unei strinse amiciţii.

Increzăndu-mă că Escelenţa Voastră va 
împărtăşi Senatului Român’ aceste senti­
mente de recunoştinţă ale Senatului Ita­
lian vă rog a priimi asigurarea devotatei 
mele consideraţiuni.

Preşedinte Tetchio.
Senatul primeşte în aplause citirea a- 

cestel adrese.
D. vioc-preşedinte comunică ordinea zi­

lei.
Se proceda la votarea amendamentului 

d-lni Stnrza, propus la art. 53 din legea e- 
leetorale ca carta să poarte şi fotografia ale­
gătorului respectiv, amendament asupra că 
ruia votul se declarase nul fu şedinţa pre­
cedentă, neîntrunind majoritate nici pen­
tru nici contra.

Resnltatul votului este earăşî nul.
— Se acordă cuvântul d-lui V. Boerescn 

pentru a desvolta interpelarea d-sale re­
lativă Ia scopul mergerel d-lui ministru 
Brătianu la Viena.

D. V. Boerescn. Interpelarea ce am a 
nnnţat se resnmă Jn aceste doă puncte: ] 
care a fost scopul mergere! d-lui Brătianu 

Viena, 2 dacă guvernul va persista in 
viitor în politica de neutralitate.

Plecarea d-luî Brătianu la Viena şi mo 
dul cum s’a făcut ne autoriză a da < 
mare importanţă acestei plecări. Cir 
cumstanţele în care ne găsim asemenea 
sunt destul de grave şi ne dă dreptul să 
întrebăm care a fost scopul acestei ple­
cări. Călătoria unul Preşedinte de consi 
liîl poate avea consecinţe mari, căci 
poate ca acel ministru să ia angagiamente 
care chiar dacă ar fi stipulate sub reserva 
aprobaţiunei corpurilor legiuitoare, totu'şi 
poate să angajeze ţara ia multe compli- 
caţinnl.

Dacă acum am atins în interpelarea 
mea şi chestiunea neutralităţeî, este pen­
tru că se leagă cu cel d’ântâitt punct, şi 
nu am vrut să înţeleg că guvernul să ră­
mână neutru in acest sens ca să stea ne­
activ în împrejurările de faţă. Din contra 
politica sa să fie foarte activă, nu ensă 
agresivă; de aceasta trebne să ne temem 
şi să nu atacăm pe nimeni. Din cansa a- 
cestil temeri am voit să vă întreb că dacă 
d. Brătianu are vre o misiune, să ni se 
declare sus şi tara că această misiune nu 
are un scop agresiv.

D. Ministro de Esterne. Ori-cine poate 
înţelege reserva ce ’ » este impusă guver 
nulul în asemenea cestiunl in timpurile de 
azlp mal cu seamă poate înţelege aceasta 
d. Boerescn care a  fost ministru de es­
terne atâta timp. Dec! declar că tu pri­
vinţa mergerel d-lui Brătianu la Viena nu 
vă pot spune nimic până la întoaroerea 
d-sale, când atunci singur d- sa vă va face 
cunoscut rezultatul misiuneî in care a ple­
cat. Tot oe vă pot spune de pe acum este 
că d. Brătianu s'a dus ca să lucreze ast­
fel cum voeşte majoritatea acestui Senat 
ast-fel cum voeşte oposiţinnea chiar, ast­

fel cum voeşte guvernul, cu alte cuvinte 
ast-fel cum voeşte ţara întreagă, (aplauze)

In privinţa neutralităţeî suntem aseme­
nea de acord cu d. Boerescn. Şi guvernul 
nu cugetă ca să înceapă o politică agre­
sivă ci din contra se ţine în cea mal mare 
reservă. Pot şi în această privinţă să asi­
gur că d. Brătianu nu se va întoarce în ţară 
cu angajamente luate şi cu fapte împli­
nite, cum se teme d-sa.

D. Stnrdza. OrI-câtă reservă este impusă 
ministerului astă-zl, totuşi cred că sunt şi 
nnele cestiunl cari trebaesc date luminel: 
întrebarea ce a făcut d. Boerescn, dacă d. 
Brătianu s'a dus cu vre-o misiune la Viena, 
este zadarnică, pentru-că toată lumea ştie 
că d. ministru s'a dus ou o misiune.

Pe mine ce mă îngrijeşte este absenţa 
d-lni prim-ministrn de aici, căci ast-fel a- 
facerile şi interesele ţărel şuier, astă-zi 
mal cu seamă când la ţară şi in afară, 
totul tinde la o soluţinne a situaţiunet 

Doă fapte importante caracterisă situa- 
ţinnea noastră. 1) Este că în urma trata­
tului de Sau-Stefano, care ne sdrobesoe 
tot dreptul nostru public extern, Princi­
pele Gorciacof a chemat pe agentul ro­
mân la Petersburg, şi s'a spus că dacă nu 

«se dă răspuns categoric din partea guver­
nului român asupra acestui tractat. Rusia 
va fi in posiţiuuc a desarma armata ro­
mână şi a ocupa ţara milităresce. Astă-zl 
vedem că aceste amerinţări aii început să 
ia corp de oare-ce nu este un secret pen­
tru nimeni că a X I divisinne a intrat in 
ţară şi a ocupat posiţiuni strategice pe 
Neajlov, Ia faţa dară a acestor fapte nu 
este permis guvernului a ne zice: tăceţi şi 
înghiţiţi-vă îngrijirea.

In asemenea timpuri vedem însă că gu­
vernul stă în inerţie şi aceasta din canea 
absenţe! d-lul prim-ministrn. Ori cât de 
însemnate ar fi Gestiunile ce tratează d. 
Brătianu eu cancelarii Austriei şi Ger­
maniei, cred că presenţa sa aici ar fi fost 
mult mai necesară de cât la Viena ori Berlin.

Dacă aşi şti că d. Brătianu acolo apără 
interesele noastre cnm înţeleg eh să le a- 
pere, atunci a *şî ¡năbuşi în mine această 
îngrijire ; dar când în inimă nu am această 
convincţinne, nu pot tăcea.

Al doilea fapt de care avem să ne te­
mem este acesta, care trebne să f̂ie cunos­
cut de toţi, este că Rusia are pretenţiunl 
să închee cu noi o convenţinne pentru ca 
să primim articolul 8 din tractatul de San 
Stefano. Cu alte cuvinte, voeşte Rusia ca 
ceea ce nu i-am acordat nici odată, adică 
protectoratul eătt esclusiv, astăzi să venim 
singuri de bnnă-voe şi să-l recunoaştem 
printr’o convenţinne. Voeşte ou alte cu­
vinte, ca câştigai nostru din resbelal la 
care am luat parte, să fie numai o schim­
bare de stăpân, adică, pe când înainte e 
ram sub suzeranitatea inofensivă a Tur­
ciei, astăzi să fim sub suzeranitatea esclu 
sivă a Rusiei.

D. ministru de esterne declară că nu 
poate răspunde d-lui Stnrza, căci aceasta 
face obiectul unei noui interpelări, şi va 
răspunde numai conform regulamentului 
dnpă trei zile dacă i se va comunica.

D. Manolache Costache zice că este bine 
a se aştepta întoarcerea d-lui Brătianu 
care poate va veni cu noul inspiraţiun! 
de la Viena ori Berlin, dnpă cnm altă­
dată a venit cu inspiraţiun! de la Livadia 

Incidentul se declară închis.
Se suspendă şedinţa pentru 10 minute 
La redeschidere, d. Cămărăşescu citeşte 

raportul asupra legii 'pentru înfiinţarea da 
noui taxe în comuna Iaşi.

Mai mulţi d-ni senatori cer amânarea 
desbateril acestei legi pentru mâine.

Senatul adoptând, d. v.-preşedinte ri 
dică şedinţa, anunţând pe cea viitoare 
pentru adona-zî, 30 ale curentei.
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institutorilor şi institntrieelor claselor pri­
mare; prin separarea clasei I de a II la 
100 scoale primare.

Luarea iu considerare se primeşte fără 
deab itere.

Art. I şi II se primesc fără dezbatere. 
Legea în total se primeşte cu 58 bile 

albe pentru, contra 2 din 67 votanţi, fi­
ind şi 7 abţineri.

Se ia în desbatere proectnl de lege pen­
tru deschiderea unul credit de 76,561 lei 
87 ban! pe seama d-lui ministru al lu­
crărilor publice, pentru plata lefarilor şi 
a mal multor lucrări efectuate.

Luarea în considerare se primesce fără 
desbatere.

Art. I şi II se primesc fără desbatere. 
Creditul în total se primeşte cu 60 bile 

albe pentru, contra 2 şi 9 abţineri din 
71 votanţi.

Se ia în desbatere proectnl de lege pen­
tru deschiderea unul credit de 14,231 lei 
47 bani pe seama d-lni ministru de fî- 
nance, pentru plătirea a mat multor sume 
acordate comunei Iaşi drept despăgubire 
moşielor cedate şi pentru plătirea altor 
despăgubiri.

Luarea în considerare se primeşte fără 
desbatere.

Art. I şi unio se primeşte fără desba­
tere.

Creditul in total se primeşte cu 57,bile 
albe pentru 7 contra şi 8 abţineri din 72 
votanţi.

Se ia în dezbatere proectnl de lege, 
pentru darea de bilete membrilor ambe­
lor parlamente române, pentru a putea 
eircnla liberi pe toată linia ferată a ţărel. 

D. raportor Holban dă citire raportului. 
D. D. Ghica vobeşte în contra acestui 

proeet^de lege arătând, că se creează pri- 
vilejii deputaţilor şi senatorilor şi că toţi 
vor abuza de biletele ce li se vor da.

D. Sihleann vorbeşte în contra modi- 
ficaţinnilor Introduse de comisinnea dele­
gaţilor şi cere a nu se lua în conside­
rare contra-proectnl comisiune! ci pro­
ectnl cnm a fost presentat de guvern.

D. Holban combate argumentele d-ln! 
Ghica, arătând că nu se creează pri­

vilegieri prin acest proeet de lege, şi că 
chiar în Italia circul a rea membrilor par­
lamentelor italiane e liberă pe toate li- 
niele ferate italiane.

D. Vernescn arată, că proectnl cum a 
fost modificat de comisinnea delegaţilor, 
nu e un contra proeet, mănţinând idea din 
proectnl guvernului, şi d’aceea să se ia 
în considerare proeetul cum e presentat 
de comisione.

Discuţia nea se închide.
Se pune la vot prin bile luarea în con­

siderare şi se primesce cu 39 bile albe 
pentru, contra 30 negre din 69 votanţi. 

Se dă citire articolului I.
D. Furculescu cere a i se spune, că acei 

d-ni deputaţi şi senatori cari sunt de prin 
localităţile unde sunt drumuri de fer vor 
primi transportul ca mai înainte, safi nu 
şi atunci această lege aduce privilegiu nu­
mai pentru cel priviligiaţi, adică pentru 
aceia cari nu ah linie de drum de fer.

D. ministru de finance vorbeşte în con 
tra art. cum a fost presentat de comisiune 
arătând că costă prea mult biletele, ce se 
vor da membrilor parlamentelor pentru a 
parcurge pe toată linia căilor ferate din 
România, şi cere de la d. Furcnlsscn a 
duce un amendament pentru a se acorda 
transportul aoelor deputaţi de prin locali­
tăţile unde nu se află drumuri de fer.

D. Bnescn propune amendamentul, ca 
deputaţi şi senatori să poată lua bilete de 
bună circulare de la casieriele drumurilor 
de fer, pentru ducere şi întoaroere, numai 
în timpul când camerile sunt convocate.

Discnţiunea se închide şi se suspendă 
şedinţa până la orele 8 seara.

Punfindn-se la vot amendamentul d-l-ii 
Holban se respinge.

La art. 16, retribnţiunile personalului, 
liniei ferate Ploeşti-Predeal , p-ntrn con­
trol; d. Fleva ziee că suma prevăzută in 
budget de 78,600 e pr<-a mure şi de acea 
cere reducerea personalului.

D. Ministru al Cultelor arată că este 
imposibil a micşora personalul acestui ser­
vicio, căci atunci se va desorganiza şi cere 
sporirea sumei de la aliniatul diurnelor 
pentru inspecţia ni de la 1,000 franci la 
3,000 fr.

Dupe o mică discnţinne la care ia parte 
d-ni» Berendeifi şi Frnnză in contra |-ro- 
pnnerel d. Fleva se pune la vot suma din 
budget şi se primeşte.

La art. 18, şcoala de ogricnltnră şi de 
meseriă d. Fleva arată că personalul şcoa- 
lei de meseriă e foarte insuficient, numai 
un profesor dă tosté cursurile şi de aceea 
şcoala nu dă un rezultat satisfăcător,

D. Vulturescn propune a se adăoga la 
această şcoală un profesor de pomologie şi 
şi ca echilibrai budgetului să nu se des­
facă să se şteargă diurnele pentru birjî 
prevăzute în budget pentru profesori.

D. Ministru al Cultelor arată că diur­
nele acestea sunt indispensabile profesori­
lor, cari trebue să meargă tocmai la He­
răstrău pentru a-şi face cursurile.

D. Vulturescn depune un amendament 
ca să şteargă suma de 4,000 fr. din bud­
get pentru diurne şi a se mări lefarile pro­
fesorilor la 400 fr. pe an.

D. Fleva depune un amendament de a 
se înfiinţa din nou catedra de pomologie

Şedinţa de la 29 Martie.

Şedinţa se deschide la ora 2 d. a., sub 
preşedinţa d-lui Doean, fiind preseţl 7 
d-nil deputaţi.

Sumaral şedinţei precedentă se aprobă
D. ministru de culte cere ca ma! îna­

inte de a se lua în desbatere budgetul mi 
nisterolul lucrărilor publice, să se ia in 
desbatere un mic credit necesar ministe­
rului săli.

D. Rosetti arătând că sunt mal multe 
legi urgente şi credite de votat propune 
a se ţine şedinţă şi seara.

Propunerea d-lul Roseti punându-se 1 
vot, se primeşte.

Se ia în desbatere proectnl de lege pen 
trn deschiderea unu! credit de 34,572 lei 
41 bani pe seama d-luî ministru de culte 
pentru aooperirea restului retribuţianilo

la şcoala de agricultură.
Se pune la vot amendamentul d-nulul 

Fleva şi se primeşte.
Se pune la vot amendamentul d-lul Vul­

turescn şi se respinge.
D. Pană Buescu propune a se aloca în 

budget suma necesară, pentru a se ridica 
şcoala de meserie din reaua stare in care 
a căzut, alipindu-se pe lângă atelierul de 
la şcoala de agricultură, unde elevii car 
odată lucraii lucruri de artă astă-zi lu­
crează potcoave şi cuie.

D. Vulturescn combate propunerea d-lul 
Bnescn.

D. Preşedinte ridică şedinţa la orele 11 
din noapte, ne mal fiind adunarea în număr.

Şedinţa de seară de la 29 Martie.
Şedinţa se redeschide la ora 9 seară.
D. Preşedinte propune a urma discnţiu­

nea asupra bugetului ministerului lucrări­
lor publice.

Propunerea d-lul preşedinte se admite.
La art. privitor la secţiunele de control 

a drumurilor de fer d. Holban depune un 
amendament pentru mărirea numărului 
secţiunilor de la 4 la numărul de 7.

D. Raportor atată că eomisiunea bud- 
getară a respins acest amendament pe mo­
tivul, de a nu se introduce în budget spo­
rire de sume de cât pe o anume lege.

D. Holban îşi susţine amendamentul a  
rătând că inginerii azi dupe secţiele. cari 
sunt, nu pot avea nici odată timpul în 
destul de a face inspecţiunl şi oontrol curo 
rse cade.

U L T I M E  S C I R I
( A g e n ;ia  H a v a s ) .

—  S e rv ic iu l de la  î l  A p r ilie  9 o re  d im in e a ţa . —  

Constantinopol, 10 Aprilie.

O proclamaţie a guvernului rhiamă pe 
populaţiile din Epir şi Teaalia la credinţă 
către stat, şi le îndeamnă să gonească pe 
turburători. Guvernul a hotărît a între­
buinţa toate puterile pe cari le are spre 
a restatornici ordinea în acele ţinuturi. 
Proclamaţia numără reformele, îmbunătă­
ţirile şi privilegiile de cari se vor bncura 
Epirnl şi Tesalia precum şi celelalte ţinn- 
tnr*, potrivit tractatului de pace.

V i e n a , 10 Aprilie.

Se vesteşte din Constantinopol către * Po­
litische Correspondenz», cu data de ieri :

«D. Layard a izbutit zft paralizeze în- 
rînrirea rusească şi să capete prietenia 
Porţii. Se atriboieşte o mare însemnătate 
conferenţei ce a avnt d. Layard cu Reuf 
şi Osman-paşa.»

Berlin, 10 Aprilie, 
a avut ieri o lungă

al
au- 

Germa-
D. Brătianu

dienţă la prinţul moştenitor 
niei. Şi-a amânat plecarea în urma invi­
tării ce i s'a adresat de a lua parte mâine 
la serata curţii.

împăratul şi-a reînceput plimbările o- 
bijnuite.

«Corepondenţa provincială» constată că 
sitnaţiunea nu este mal rea astăzi. Se fac 
mereii silinţe spre mănţinerea păcii eu­
ropene.

Constantinopol, 10 Aprilie.

Safet-paşa a comunicat Sultanului o tra- 
dncţie a circulăril marchizului Salisbnry.— 
Vechiul exarch al Bulgariei, exilat la An- 
gora se reîntoarce la Constantinopol in 
urma amnistie! proclamată prin tractatul 
de la San-Stefano. — O comunicaţie ofi­
cială vesteşte că s'ali dat ordin guverna­
torului din Van să prinză şi să pedepsească 
intr’ nn chip pilduitor pe acei Kurzi cari 
att săvârşit ornziml in preajma Monachu- 
lnl in Armenia.
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20, Colţul Bulorardulul şi Strudel M ogojéieï, Casele Grecénu, 20

Aduc la cunoscinţa onor. Public că ml’am asortat Magasinul cu

MENCICOAFFE, PALTOANE k la DERBY şi COSTUME COMPLECŢII
Pantalone de fantasie din diverse Stoffa

Tot de o-dată înştiinţe  ̂ că am priimit

CAMAŞl, FLANELE, CIOBAPI, CRAVATE
şi tot ce ecsistâ mai modern. Preţurile sunt cunoscute de cele mai moderate.

Furai80rul Curţii, „A LA BELLE JARDINIERE*, 20 Colţul Bulevardului, 20.

ÍCE SE POATE CAPATA
PEIVTRUJ » FBAIVCI

LA DESFACEREA SPECIALITĂŢILOR IN PANZARIA
|!

L I N G E R I A  D I N  Y I E N |A
Calea MogoşoieT Palais „D a c ia "

Pentru 6 f r a n c i: I Pantalo n séü I Camisón de Pichel de érni.
Pentru 5 franci: 0 cămaşă de Oxford engles.
Pentru 4 franci 50 bani: I părech Ismeno bărbăteşti.
Pentru 6 franci: 6 perechi mánchete ori ce fason.
Pentru 5 franci: 6 gulere pentru bărbaţi do olandă fină.
Pentru s franci: 12 gulere engl., In orl-care faaon şi mărime.

6 părechl ciorapi patentate.
6 gulere moderne pentru dame, după alegere.

12 batíate albe de pănză adevărată.
Pentru 5 franci: 12 batíate bine colorate tivite |i spălate.
Pentru 6 franci: 6 prosdpe de pănsă curată.

6 şervete da masă de păniă adevărată.
12 şervete albe de oeaiă.

1 cămaşă modernă, simplă séü brodată.
3 batiste ou monograme fin brodate.
1 batistă franoeaă fin brodată on dantele.

Pentru 3—8 franci: 1 corset de damă 
Pentru tVa franci: 0 cămaşă de nipte de dame.
Pentru & franci: 3 pepturl fin brodate pentru oămăşl de bărbaţi.

1 fustă de pichet de iarnă.
1 camisón modern brodat.
1 faţă de masă oolorată cu ciucuri, pentru oafă.
1 cămaşă săă o pereche de ismene de damă, bogat brodate.
1 fustă costum p lis să.
1 bucată Tulpan.

Pentru 25 fr a n c i: 42 de coti =  I bucală Chlfon Irenţuzesc.
Pentru 10 fr â n e i : I bucată Robe d’ entants en lam e couleur.
Pentru 18— 2 4  f r a n c i :  I bucată T a r ta n  nnglna de 5 c e ti.
Pe ntru 2 0  t r a n e l :  2 4  enţl P ic h e t
Pentru 5—12 trenul: 0 flanală séü o pereche de ismene de lină.
Pentru 18— 25 franci: 1 bucată pănsă de ttumbnrg, de 36—45 coţi.
Pentru 55— 68 franci: 1 bucată pănză de Belgia de 60 coţL
Pentru 75—108 franci: 1 bucată pănză Corona de 58 coţi.
Pentru 115—210 franci: 1 bucată Toile Batiste francés.
Pentru 12—35 franci. Plapămă de lfnă forte fine.

Afară de articolile menţionate so găseşte tot-d’a-una trusouri complecte.
Calea Xogoşdiel Palatul „D a c ia ". j

C e aă nŞ ile dln  dietriete Însoţite eu pre ţul respectiv t e  v o r  «100100 le e rte  g ra bn ic oontelineies f

Pentru 5 franci 
Pentru 5 franci 
Pentru 5 franci

Pentru 5 franci: 
Pentru 5 franci: 
Pentru 5 franci: 
Pentru 5 franci: 
Pentru 5 franci:

Pentru 8 franci: 
Pentru 5 franci: 
Pentru 5 franci: 
Pentru 5 franci: 
Pentru 5 franci: 
Pentru 5 franci;

r

L .

POMI RODITORI

Cu on6re aduc la cunoscinţa amatorilor c& am de vdnjare: O 
colecţiona de copaot roditori» toţi copaci altoiţi do jos şi anume 
PERI, MERI din speciile cele mal alese şi nuol din Francia si 
Belgia, PERSICI din cea mal rcnomitft gradină din Munteraille 
şi de la pr »ducătorii cel mal vestiţi, mare parte din speciile ce 
am de vânzare na este cunoscută in Rom&ma şi a dat în grădina 
d-lul Philippescu resultate remarcabile.

Plante de 8MEURA ROŞIE ŞI AURIE mare, care fructifică până 
In tdmnă de mal multe ori.

Plante de 8PARANGEL fdrte prodacătdre şi care aâ produs 
8PARANGEL de o mărime, grosime şi gast care a căştigat admi­
raţi unea amatorilor din Bacarescl şi care na oeddŞă ca nimic 
oefor mal framdse producţianl din Francia.

FRAGI din cele mal renumite specii englese şi francese. Mă­
rimea , mare fertilitatea şi parfumul lor a făcut admiraţianea 
amatorilor.

TRANDAFIRI, specii alese din Francia şi Belgia.
8ĂMÂNŢA DE uANTALUPI din vestitele specii ale acestei 

grădini, In paquete.
GEUANIUM, flori mari învdltă şi de colori alese.
Acum fiind momentul plantaţiunilor rog ase grăbi comsndele. 

Pentru preţuri şi ori ce detaliurl a se adresa sub-semnatulul.
JEAN YERMECLL1N.

Grădinarul d-lul G. C. Philippescs 
Strada Dionisie No. 43, Buoorescl.

LA „SPERANTIA'
26, CALEA MOGOŞOAEI, 26.

D E P O U L  M E D I C A M E M T E L O R  F R A N C E S E .
Obiecte de Cauciuc şi Articole de Toalete. — • Asemenea se angajăză a efectua 

ori-ce comande din resortul medical.
BRUS.

Curăţirea Sângelui
Cnrarisin Dartne, Coji, 
Babele veneriere, on si­

ropul depuratif al doctoralul CHABLE, din 
Paris. Băile sale minerale, hapnrile depu­
rativo, Pomada anti-dartroasa(Vezî notiţa).

TRINŞI (Hemorroides) Pomada cărări - 
sind in trei Şile.

In Paris, la D. Chable, rae Vivienne, 36.

PLUS DE
COPAHU

Fără Copahu. 
Siropul cn citrate de 

|fer al Dr. CHABLE, vin- 
dică pe dată scnlainentu1, slăbeşte vina 
canalnlnî, precum Damelor POALA ALBA 
(Ies pcrtes blanches.) Injecţinnî pentru femei.

In Paris, la D. Chable, rue Vivienne, 36.
Deposit la farmaciele D-lor Ziirner, Ris- 

dorfer& Eitel, şi la D. Ovessa, Drogistnl.

MAGASINUL DE MUZICA SI PIAHO
losef SandrovicI et. Comp.

(Calea Mogoşiiel, viz-a-vis de Consulatul Rusesc.

Se afllă de vânzare 
următoarele piese de mare succes:

1. MiUo Cuadril, pentru piano, de Fr. Schipek 
fr. 2.

2. Rascazt, vestita romanţă rnsdscă, pentru 
voce şi piano, arangiată de Fr. Schipek fr. 1 50.

3. O ndpte în pădure, fantasie naţională de 
Schipek, fr. 2 60.

4. Nebuna vals, Lud. Wiest, 3. 50.
5. Nu te pot uita, arie cântată cu mare succes 

pe scenă, compusă de d. Franchetti, fr. 2.
6. Marţul Independinţeî, poes-e de Orăşenu mu­

zica de G. Brătianu dedicată M.S. D6mnel fr. 1 50,
7. ..Lacrima {{ spune“ , aria pentru voce şi piano 

de d-na Baluţa, fr. 2.
8. Tramvays-galop, de Gobertz, fr. 2.
9. Schipek, Les adieux de Vienne, vals, fr. 2 60.
10. Brătianu Or., CătaiQ ndpte printre stele, 

fr. 1 50.

adecă, Fran-
. ----------- ------ --------- ----ij cesă, Rnssă şi

Română, cunoscnt in BucurescI, oferă ocn- 
paţinnile séls ca profesor, translator la 
o redacţinne, şc61ă saO casă particulară. 
A se adresa la administratinnea acestui 
4 iar.

Un profesor de la o academia 
din Germania, do- 

resce a preda lecţinni în t6te materiile 
gimnasiulnî, scolei reale sad normale, atât 
pentrn băeţî cât şi pentrn fetiţe. A se a- 
dresa la administraţia acestei foL

A.m perdnt şease cupoane Domeniale a 
40 lei fie-care cu No. 6,859, 6,941, 6,942, 
6,943, 6,944 şi 6,945 plătibile la 1 Ia­
nuarie 1878.

Cel-ce le va fi găsit este rugat a le aduce 
la snb-scrisul, Sf. Vineri, No. 8 şi va primi 
o recompensă.

Moaca Ascher.

T i o  v â n d  a r  a  m»finlJL/W V U liy .a>A  fc5» noj de pressat fând, 
invenţinnea cea mai nouă şi practică, care 
se p6te dirigea fără maşinist după o singură 
arătare, folositor pentru fie-care prorietar, 
sunt de vânzare la sub-semnatnl.

Unele din aceste maşine sunt în lacrare 
unde fie-care se p6te încredinţa de prac­
tica lor. .

Em. Rosenthal
(715-0) Strada St. Vineri No. 17.

De închiriat,
pâni, 4 pentrn slugi, grajd, şopron, pivniţe 
şi grădină — în strada Primăverel No. 11.

2) Casa cu 2 etugie, compusă din 9 ca­
mere pentru stăpâni, 6 pentru slugi, grajd, 
şopron şi magazii pentru lemne, su în­
chiriaţi în total, sad parţial ou etagiul, în 
Strada Bercii No. 122. (726—0).

PUBLICATIUHE
Numai 25 dile, adică pănă la 23 Aprilie

M A R E  D E S F A C E R I
P O D U L  M O Q O S O J ,

W *  la Otel Oteteleşanu, vis-à-vis de casele Lahovary,
do

pânză, lingerie de masă şi de aşterni!
Ş 0T  LINGERIE pentru BĂRBAŢI şi DAME

din primele şi cele mal mari
F A B R I C I  de P Â N Z Ă  şi L I N G E R I E  

ţ/mr r > i3 s r  ‘V i E i s r . A .  t p *  
c a ri se vênd cu o ri-ce  preţiu din ca usa  m ersului cel réù al com erciull

L I S T A  P R B T I U R I L O B  
o n n  pânză cea mat fină din Belgia şi Bumburg, 60 coţi, eu câte

DLtLcLtl franci, 60 franci, 75 până la 90 franci. n
I A D A  cele mal fine şi brodate cămăşi, ismene şt camisdne de dame
iU U U  D llO ciy . c4te 3 franci, 4 .fr., 6 >Ja frij_9_până_la_12_fr^^__^^^^lj

r / i r v  cele mal elegante fuste de dame, costume şi Peignoirs dc dan
cUJU U U Cd^l en gate 4 »|2 fr., 8 fr-, 12 fr., 25 fr., până fa 36 fr. , a J
9 D A  V m p ftfî P’°*»et 00 câte 12 şi 17 fr. ; stofele cele mal bune pentru aşii 

U U C alt nute şi stofe ordin .re pentrn cămăşi cu câte 7 »/8 fr. 30 ooţ}g|
C A A  J n u i n o  prosdpe, batiste, şervete de masă, se desfac cu câte 4 fraoM 
O yj'J  U U Ziliit/ franci şi ţp franci jumătatea duzină.__________________

Acésti de sfacere d u r i z i  n u m a i 25 (Iile ,  adică până la  23 A p r ilie , săel la 
Gheorghie trebue d e şe rta tă  p ră vă lia  şi pănă atonei se va de sface to t  depositul mărfuri>] 
eu orl-ee p re ţiă . D I R E C Ţ I U N E A  LINGEIREI ,

Podul Mogoşciel, Otelul Oteteleşa i

P R O S P E C T U S
DE

L’Institution Française et Italien
Dirigée par MESDAMES M AZZANTIN I \

9, Place d’Azeglio, FLORENCE.
Ces Dames , ayant quitté la France leur patrie après la g n o n »  

70-71, ont fondé à Florence en 1873 une Institution Française e1 
lienne qui jou it de l ’estime générale, et où les jeunes filles reço 
une instruction aussi solide que brillante. Les directrices étant m I 
du diplôme supérieur et secondées par des professeurs distingi

Dans cette Institution l’efiseignement est divisé en 2 cours : J 
élémeutaire et cours supérieur. Chacun de ces cours comprend 2 c 
et chaque classe est divisée en plusieurs sections. Selon son apj 
l’élève peut changer de section 2 fois par an.

Le prix de la pension pour les internes est de 1200 frs. par • 
compris la musique, le dessin et la danse.

mP F  Des renseignements on peut avoir à l’imprimerie Thiel & Tl 
qui ont visité l ’Institution personellement et où on peut voir le I 
pectus détaillé.

OP ERI L E MUS I CAL E
imprimate ta ediţiunea nôstrâ

THIEL <fe WEISS, TYPOGHAFI
Strada Liptoanl, palatal .Daoia.*

FB.,
2 1CONSTANŢI NESCO D., Souvenir de Ziiin, Val se pour pianoforte 

0ABL8QN C., Quatre moroeaox Houmalns. pour pianoforte . . . . . . . . . .  2 (
FLECHTKNMCHEB A., Muma lut Ştefan, pentru o vooe si piano . . . . . .  l i
QEORQESCU TH., Două suspine, rom. pentru o vooe eu piano • • • • • • • .  1 1
__• 6ep, rounm. naţională, pentru o vooe eu p ia n o ...........................................  l j ţ
5 ?  i r ?  K.. Hora, Vidţa României pentru piano...................  1 H

K°mânia, QuadriUe de Conoert pentru piano............................... 4 f
MD8ICK8CO Q., Bânduiala cununiei pentru p ian o.................................................. 6 *STERN T*~ m  IO n— m ----- l <t»— #»_ a:---- .  — ,  m—i- • a ■b-> op. 10, Der Wunsch (Dorinţa) für Singst, und Olavierb....................  2

op. 11. Lebewohl (Adio Moldova) Singst, und Olavierb.......................  1
op. 4. Grande Etude pour pianoforte .............................................. 1
op. 17. Hora. Mariöra pentru pianoforte...................  T
op. 18. Durerea ’ml este mare, Valse brii. pentru piano...................  2
op. 19. Visuri Ce de copil, Quadrille pentru piano . . . . . . . .  8
La Favorite, Sohottisoh pour piano ........................... . ' ................. ...  1
Iţik-Polka pentru piano.................................................................... ...  1

_ T„ »  » op. 20. Apele de la Văoăresoî, Bohottsioh pour piano . ...............  1
VIEUX E.. Marche de Cavalerie pour piano .................................................  ;  . •

Täte aoeste se vflnd ou rabat de 25

Typ. T hiel & Wiess, Palatul ,  Dacia•


